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féktelen tömeg,
Kassa, május 20.

Van a népnek egy bizonyos ré­
tege, mely tömegnek neveztetik. Bi­
rodalma, működési színhelye az utca. 
E tömeg oly egyedekből áll, kik 
uton-utfélén, falragaszokon és röp- 
iratkákban panaszkodnak arról, hogy 
el vannak nyomva, hogy az osztály­
uralom nem adja meg nekik ama jo­
gokat, amelyek őket megilletik. Li­
dércnyomásként nehezedik rájok a 
társadalmi rend, mely — szerintük — 
nem megfelelő ; rossz nekik minden, 
ami van, egyedül az ő eszméjük a 
boldogító, az ideális állapot megte­
remtője. Kenyeret és szabadságot kö­
vetelnek mindenki számára, s külö­
nösen a sajtó- és gyülekezési jogot 
istenitik. Műveltség tekintetében a 
legalacsonyabb tokon állanak s egy 
pár bombasztikus elvnek félig-med- 
dig való megemésztése után telekür- 
tölik a világot, hogy a tudomány, a 
íölvilágosodottság az ő fegyverük s 
az ő homlokukat körüllengő világos­
sággal kell töltekeznie mindenkinek, 
mert aki ezt nem teszi, az a szellemi 
sötétségben lakozik, nem a „művelt“ 
világba való. Büszkén verik a mel­
lüket, egetverő hangon kiabálják, 
hogy ők szocialisták.

Szegény szocializmus, te nemes, 
te szent eszme! Hát azért születtél 
meg a világ nagyjainak agyában, hogy 
egy durva, fegyelmezetlen tömeg, egy 
suhancokból és sihederekből álló nem 
is félmüveit, de műveletlen csoport a 
te köpenyedbe burkolózva kövesse el 
azokat a hetvenkedéseket, amelyek 
csak halálodat siettetik ?! Te követe­
led a jogokat és mégis a te aposto­
laid akarnak mást jogaitól megfosz­
tani ! Oh te szegény szocializmus, 
megtűröd lakodban azokat, kik szent 
személyedhez durva és szentségtörő 
kezekkel közelednek, kik megfosztanak 
minden nemes szervedtől, elrabolták 
eszedet, megmérgezték szivedet s csak 
gyomrodat hagyták meg! Nemcsak te­
veled bántak Így követőid, hanem min­
den nemes eszmével.Nincsen szivökben 
más, mint gyűlölet azok iránt, kik 
nem az ő bölcsességök után indulnak. 
De vájjon igazán szocialista-e az, aki 
ezt magáról fennen hirdeti, vájjon 
lehetnek-e szocialisták azok, kik teg­
nap, vasárnap olyan szemérmetlen 
viselkedést tanúsítottak, hogy meg 
akartak akadályozni, vagy legalább is 
megzavarni egy oly gyűlést, ^melyen 
egy társadalmi fontos tényező akarta 
ügyes-bajos dolgait elintézni ? Pedig 
az mindenik szocialistának tartja ma­
gát, jogkövetelőnek s mást akar jo­

gainak gyakorlásában megakadályozni! | 
Nem restellettek kiállani az utca szi- j 
nére, mint utonállók, várni az eset­
leges gyülésezőket s olyan röpiratokat 
terjeszteni védtelen nőkről oly — 
szerzőire jellemző — aljassággal, hogy 
csak egy szemernyi jobb érzéssel biró 
ember is undorral fordul el ezen iga­
zán faragatlan s éretlen tömegtől. És 
ez a söpredék népség féktelenségében 
még azt akarja, hogy ő utána indul­
janak, hogy ő legyen a társadalom 
vezetője ? Ez mer beszélni tudomány­
ról, műveltségről — szocializmusról, 
ettől tanuljunk valamit?

Jól esik azt tudnunk, hogy a teg­
napi csütörtököt mondott tüntetést 
nem a kassai szociáldemokrata párt- 
szervezet rendezte. A hogy a párt­
vezetőséget ismerjük, az komoly fér­
fiakból áll, kik hivatásuk magaslatán 
állanak s tán tudtokon kívül történt 
e nemtelen eljárás. Épen azért figyel­
meztetjük őket, hogy a pártnak még 
nevelésre szoruló tagjait óvják —• épen 
kitűzött céljok érdekében — csirke­
fogókhoz méltó cselekmények újabb 
megismétlésétől.

Aki a gyülekezési jogot oly erő­
sen követeli, az ne gátoljon mást en­
nek gyakorlásában, aki a sajtószabad­
ságot arra használja föl, hogy vele 
másokat, különösen védtelen nőket a 
legkörmönfontabb hazugságokkal és 
rágalmakkal illessen, az megérdemli, 
hogy e két jogot kancsukával véssék 
emlékezetébe. Az ilyen suhancokkal 
vagy a suhanckorból alig kinőttekkel 
csak érdemök szerint kell elbánni, 
kár a sok futkosás, huza-vona, es­
küdtszék, minek hencegjen az az 
éretlen fickó, hogy államfogházat ült, 
suhintsanak egyet-kettőt a hátára, 
majd elmegy a kedve az eszme vér­
tanújává lenni. Tanuljon először tisz­
tességet, tanulja meg, mi illik, mi 
nem illik, mi az igaz, jó és szép, 
akkor álljon egy nemes eszme szol­
gálatába, akkor tán méltó lesz rá, de 
igy hiába! — győzelemre nem segíti, 
sőt megutáltatja.

Az a hir járta be a várost, hogy a 
katholikus hívők f. hó 28-án nagygyűlésen 
fognak tiltakozni a segédpüspököt ért táma­
dások ellen, s e tiltakozó gyűlés helyéül a 
főgymnázium tornatermét kérték. A gymná- 
zium igazgatósága azonban a termet nem 
engedte át e célra s más akadályok miatt 
is a gyűlés elmaradt, illetve elhalasztatott. 
Csakhogy a tömeg erről nem tudott s azon 
jó reményben, hogy a gyűlést megtartják, 
odasereglett a Jezsuita-utcára. Ott vártak és 
ott osztogatták az apácákról szóló röpira- 
tot, melynek tartalma világosan elárulja, 
mily hitvány kezekből került ki. Délelőtt 11 
óra tájban haladt át munkatársunk a ne­
vezett utcán, s arra a kérdésére, hogy mi

lesz itt, azt felelték, hogy neki jobban kel­
lene tudnia, hogy most van a katholikus 
nagygyűlés. Azután pedig a kezébe adtak 
egy röpiratot, melyet munkatársunk rögtön 
bemutatott a rendőrségen, megelőzőleg pe­
dig értésére adta a népnek, hogy tudo­
mása szerint a nagygyűlés nincs meg­
tartva. Akkor a tömeg otthagyta a Je­
zsuita-utcát s tán tudatában gyávaságá­
nak és szemérmetlenségének, nem mert 
a főutca keleti oldalán maradni, hanem 
átment méltó helyére, a bakakorzóra s ott 
osztogatta egy „elvtárs“ és két „elvtársnő“ 
a röpiratot. Csakhamar megjelent azonban 
két detektív és nyomban Hollecsek Pál, 
rendőr s. fogalmazó ügyeletes tiszt 8 rend­
őrrel s a már meghozott vizsgálóbírói vég­
zéssel elkoboztatta az iratokat. Ma reggel 
mentek a Corvina-nyomdába a röpiratra 
vonatkozó összes adatok kinyomozása és 
illetve a példányok és kézirat elkobzása 
végett.

Műkedvelők a színházban.
A kulíuregyesület előadása.

.4 Napló tudósítójától. —
Kassa, május 29.

Senkit se lepett meg a szombat és va­
sárnapi műkedvelői előadás sikere, bízvást 
reméltük, hogy fényes eredmény fogja kísérni 
az Abauj-Tornavármegyei és Kassai Köz­
művelődési Egyesület hölgyválasztmányának 
fáradozását. De a pompa és fény, amit az 
előadáson láttunk, az minden várakozásun­
kat felülmúlta. A hölgyek nemcsak hogy 
mozgósították Kassa egész társadalmát, de 
oly művészi élvezetet nyújtottak, amelylyel 
szemben már udvádaskodni sem muszáj. 
Nem bizony, mert akár a vigjátékelőadást, 
akár az operettet, akár a kartáncot nézzük, 
valamennyi művésziesen szép, festőién tarka, 
bámulatosan elragadó volt. A közönség, mely 
a színház minden talpalatnyi helyét betöl­
tötte, meglepetés-meglepetés után érte s a 
szívesen nyújtott tapsokban nemcsak az ös- 
merősöknek nyújtott meleg hódolat, hanem 
az értékes művészi produkció elismerése is 
megnyilvánult. A szereplőket összesen és 
egyenkint a legnagyobb elismerés illeti, mert 
csak oly lelkesedéssel lehetett a sikert biz­
tosítani, mint aminő mindannyit ügyszeretettel 
áthatotta. Ez az előadás azonban különösen 
a Közművelődési Egyesület virágzásának 
beköszöntője, mert megtalálta a helyes utat, 
mely a közönség érdeklődéséhez vezet. Péchy 
Zsigmondné, a hölgyválasztmány elnöknője 
pedig a legbüszkébb lehet a szombat és 
vasárnapi esték diadalmas sikerére, mert an­
nak forrása az ő odaadó ügybuzgalmából, 
lelkes munkakészségéből és a társadalom 
minden rétegét megosztó egyénisége vará­
zsából fakadt. Az előadás társadalmi szem­
pontból való fontosságára még visszatérünk 
s most csak a krónikás fog beszélni, aki 
félve nyúl a siker dús megemlékezéséhez, 
hiszen mindenkit külön-külön is megilletne 
egy-egy csokornyi hódolat és dicséret s ki 
rendelkezik ily tüneményesen szép jelenség 
méltó megrögzítéséhez kellő színekben, gaz­
dag szókincsben ?!

A nézőtér.
A színház tájéka már a kora délutáni 

órákban benépesedett. A színpadi bejáró 
kis ajtajánál a kiváncsiak egész sokasága 
gyűlt egybe, hogy nézze az előadásra vonuló 
szereplőket. Kocsi-kocsit követett s különö-
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sen a babavásár festőiesen szép apróságait 
nézték az utcára szorultak nagy gyönyörű­
séggel. Előadás előtt néhány perccel zsúfo­
lásig megtelt a nézőtér, a páholyokban, zsö- 
lyékben társadalmunk szine-java, élén az 
összes notabilitásokkal. A kulturegyesület 
elnöknőjének, Péclty Zsigmondné páholyát 
háromszinü ragyogó transparenttcl díszítet­
ték fel.

A baba vásár.
Az első kép, a babavásár. Poetikus lát­

ványosság, akár csak egy nagy gyermek­
játékbazárban volna az ember, hol angyal 
arcú, fürtös fejti babák, katonák, clownok, 
Paprikajancsik, kis menyasszonyok, tűzoltók, 
rendőrük kis kosztümökben, festői tarka­
ságban gyönyörködtetik a szemet. Kassa 
legszebb apróságait hozták a pazarul szép 
élőképhez s a mamák nem fukarkodtak a 
pompával, hogy minél sikesebben küldjék 
az előadáshoz dédelgetett kicsinyeiket. Bródy 
Frigyesné rendezte az élőképet, ő állította 
össze a kosztümök bájos panorámáját és 
annyi szeretettel látott feladatához, amennyi 
csak e lenkölt felkületű úrhölgytől kitelik. 
V olt is sikere e képnek. A közönség a lát­
ványosság elragadó szépségétől tombolt, 
ujj°ng°tt örömében s alig győzték a füg­
gönyt felhúzni.

Gyurkovicslányok.
Mikor Herczeg Ferenc kitűnő vígjáté­

kénak első felvonását láttuk, mint a gazdag 
műsor következő pontját, szinte azt gon­
doltuk, színésznek lenni nem is oly nehéz 
feladat. 1 alán a szereplők mindegyike oly 
otthoniasan érezte magát a színpadon, mint­
ha legalább is a kuliszák között nőtt volna 
fel. Az igaz, hogy akkora színészi tehet­
séggel, mint Ferdinándy Gyula rendelkezik, 
műkedvelőnek lenni se virtus. Horkay Feri 
alakját annyi elevenséggel, kedves humor­
ral, oly gavallér tempókkal játszotta meg, 
hogy kimondjuk, a kassai színpadon látott 
összes Horkaykkal felveszi a versenyt. Br. 
Schell Gyuláné, mint Gyurkovics mama 
csupa finomság és báj, nemkülömben ked­
ves Bodnár Zoltánná Katinkája, ki annyira 
beleélte magát a színpadi mozgásba, hogy 
nemcsak természetesen, a helyzetnek megfe­
lelően beszél, hanem kifejező mimikával ki­
sérte játékát. Miczi, a huncut jukker leány 
Boboczky Gilbert-ben talált temperamentu­
mos személyesitőt. Zajos derültséget keltet 
Bárczay Sándor pompásan megjátszott Jan­
kója. A többi szereplők : Prihradny Henrikné, 
Szalay Anna, Tomka Vilma, Péchy Mária 
és Andi, a Gyurkovicslányok ékes hölgy- 
bokrétáját képezték. Gottermann Ernő mint 
ezredes, dr. Vitéz Győző, mint Gida egé­
szítették ki az élvezetes ensemblét.

Nőnevelde.
Fgy teljes operett előadás következett 

ezután. Műkedvelők ritkán nyúlnak ily ké­
nyes művészi képességet igénylő feladathoz, 
de itt bámulatba ejtettek, azzal, hogy a buz- 
góság mire képes. A nőnevelde, oly precí­
zen került színre, hogy bármely színigazgató 
becsületére vált volna. Csupa friss üde han" 
meglepő zenei tudás, ami e műsor szám­
nál élvezetünket előidézte. A kar, 26 kassai 
előkelő urhölgy_ éneke pompás betanulásról 
tanúskodott, mig az egyes magánszereplők 
bőven rászolgáltak a kapott tapsokra. Ér­
dekes, hogy az elavult librettoju operettbe 
modern zeneszámokat szőttek. Berczcl/y 
Edith egy tüzes melodiáju dalt énekelt paj­
kos elevenséggel, a mellett finoman. Behi- 
zeígő, meleg hangját igaz élvezettel hall­
gatta a közönség. Majd Paksy Ella énekelte 
az osmert Náni kupiét kitűnő nuancirozással 
vidáman, tüzesen. Gombos Józscfné hangja 
ezüst csengésű, szárnyaló, egy duettben él­
veztük, amit Hedry Lőrinczczel énekelt, aki 
'S®11 Rhemes bariton hanggal van meg­
áldva. Marko Irénke egy valcert énekelt, 
hgyelemremelto hanganyagát érdemes volna 
kiképezni. Is agyon tetszett Maczner 
bantu ne, a „porcelán babáról" szóló rontán- 
cot, amit Zárai Gizi népszerűsített Kassán 
enekelte nagy hatással. Nagyon szép mez­

zoszoprán hangja van s énektudása ntűked- 
! velőket felülmúló. A humorról Paksy Jenő 
\ pompás Flóriánja gondoskodott. A közön­

ség az összes szereplőket zajos tapsokkal 
honorálta s újrázásban sem volt hiány.

Dalok.
Alig gördült le a függöny, máris újból 

felhúzták s vidám trillával a színpadra leb- 
bent báró Sardagna Gézáné úrhölgy. Itt 
álljunk meg egy kissé, mert fenomenális 
tehetséget ösmertünk meg. Mint sanzonét 

1 énekesnő szerepelt, s boldog volna az az 
előkelő brettli-szinpad, mely tagjául mond­
hatná. Kupiét igy énekelni, ennyi kifejező 
erővel, oly megvesztegetően édes játékkal 
rég hallottunk. Angol és francia dalokat 
énekelt s igazán kár, hogy a közönség nagy­
része nem értette, mert csak igy tudták 
volna kellőkép méltányolni, hogy a kupié 
szöveget mily kitűnő játékkal illusztrálta. 
Így is zajos, tüntető tapsokban volt része.

Eleven újság. Palotás.
A hosszúra nyúló műsor kedves pontja 

volt az Eleven újság, hol a hírlapírók ren­
des rovatait szólaltatták meg a hölgyek és 
urak szellemesen. Ennek kiegészítő része 
volt az élű hirdetés-reklám, hol ösmert rek­
lámplakátokat mutattak be élőképekben.
A műsor utolsó száma volt a palotás. Ti­
zennégy pár lejtette, tüzesen, hangulatosan, 
pajzán jókedvvel. A diszmagyar ruhás höl­
gyek és urak festői látványt nyújtottak. A 
kis Paksy Jóska, akiről már szólottunk, va­
lósággal extázisba hozta a közönséget. Gyö­
nyörű tánca után percekig zúgott az elis­
merő taps.

A rendezők.
Elismerés illeti meg végül Komjáthy 

János színigazgatót, ki a műkedvelőket lel­
kes odaadással betanította. A közönség 
tapsa függöny elé szólította, amire a lelkes 
művész fáradságáért rászolgált. Derék mun­
kát végzett Marthon Géza az operett, vala­
mint Révész Imre a palotás betanításával.

A dalegylet közgyűlése.
— A „Napló“ tudósilójától. —

Kassa, május 20.

A kassai dalegylet vasárnap, folyó hó 
28-án tartotta évi rendes közgyűlését Müns­
ter Tivadar, kir. tan. polgármester elnöklete 
alatt a városháza kistermében.

Münster Tivadar elnök szép megnyitó 
beszédében megemlékezett azon szép ered­
ményekről és sikerekről, melyeket a dal­
egylet elért s azon óhajának adott kifejezést, 
vajha további működését is oly szép siker 
és dicsőség koronázná. Azután üdvözölte a 
közgyűlést és az uj tagokat s az ülés meg­
kezdődött. Lekly Gyula, ügyvivő alelnök 
válaszolt az elnöknek s a tagokhoz intézett 
buzdító beszédében kiemelte, hogy a dal- 
egyletnek nemcsak az éneklés, de a haza­
fias érzés ápolása is föladata és kötelessége 
lehet a jövőben, kéri azért az egyesület 
tagjait, hogy legjobb tehetségük szerint igye­
kezzenek a kitűzött célt elérni. Forgács 
Dezső, jegyző, fölolvasta a választmány je­
lentését az egyesület egyévi működéséről. 
Szomorúan tapasztalta a választmány, hogy 
az egyesület stagnál, nem bir megfelelő 
eredményt fölmutatni, azért elhatározta, hogy 
ujja fogja szervezni. A rekonstruálás foly­
tan 20 taggal szaporodott a működő tagok 
szama s most ismét oly állapotban van a 
dalegylet, hogy a régi dicsőség zászlaját 
újra diadalra fogja juttatni.

A számvizsgáló bizottságnak jelentése
múrf éV‘ ,krjlLségvet6s megállapítása 
után elnök indítványára Mildner Ferenc 
pénztárosnak, ki innen-onnan negyedszázad 
óta szolgaija híven ebbeli minőségében az egve-

p k?ZgyÜléS jitón-vvi Mszönetetlza-
vazott. Ezután megválasztották számvizsgá lokul újból Rohringer Géza, Han^ovslv
BoTf> r fg0‘ay’ -e- tagokat’ háznaggyá 
Bock Ódont, szertárossá: Riszner Károlyt,

II. jegyzővé: Kemenesi Józsefet, a választ" 
mányba pedig a két üres helyre Holló Fe­
rencet és Lőrincz Károlyt.

Lekly Gyula ezek után köszönetét mon­
dott az elnöknek fáradságot nem ismerő te­
vékenységéért s kérte, maradjon mindig az 
egylet élén, mit a polgármester úr hálás 
köszönettel meg is Ígért. Bock Ödön indít­
ványára, Lekly Gyula ügyvivő alelnöknek 
és Augusztinyi Elek karmesternek jegyző- 
könyvi köszönetét mondott a közgyűlés s 
azután szétoszlott.

Megemlítjük, hogy a dalegylet heten- 
kint 2 órában szorgalmasan gyakorolja a 
Rákóczi-ünnepségekre a megfelelő énekda­
rabokat s a tagok szorgalma és a karmes­
ter buzgalma engedik következtetni s re­
mélni, hogy a dalegylet már ezen alkalom­
mal is méltó fog lenni régi hírnevére.

Kassai lóversenyek.
— Első nap. —

— A „Napló“ tudó siló jóitól.
Kassa, május 29.

Gyönyörű májusi idő kedvezett a kassai 
lóverseny első napjának, és ez a pompás 
idő felvidámitotta az embereket, akik vasár­
nap délben a versenypályára induló vona­
tokat valósággal ostrom alá vették. Aligha 
volt még oly látogatott a kassai verseny- 
pálya, mint a múlt vasárnap.

A pályának most igazán budapesti jel­
lege volt Az első helyen pompázó toalet­
tekben a város és környék minden szép 
asszonyát, leányát ott láthattuk. A tribünök 
zsúfolásig telve voltak s a totalizatőrnél 
valóságos élet-halál harcot vívtak az em­
berek azért, hogy a pénzüket elveszíthessék. 
Minden egyes futamnál még kétszer annyi 
ticketet lehetett volna kiadni, de a zord le- 
csengetés véget vetett a téteknek. A teg­
napi versenynapon bebizonyosodott, hogy a 
totalizator helyiségeit okvetlen nagyobbitani 
kell, illetve több jegykiadó helyet" kell lé­
tesíteni, mert a jelenlegi állapotok, a foly­
tonos tűrhetetlen tolongás elviselhetetlen.

A versenyek lefolyása is teljes megelé­
gedésre adhatott alkalmat. Egyetlen baleset 
nem volt, a mi a kassai versenypályán rit­
kaság. A favoritok a legtöbb esetben győz­
tek, csak a 111-ik futamnál France, akit Ko­
vács lovagolt okozott óriás meglepetést. 
Olyan jóhirű lovak, mint Hamis liir s Fele­
más ellen játszva győzött, s ama kevés 
szerencsés, aki megfogadta, 10 koronáért 
219 koronát kapott.

Persze sokat élcelődtek az emberek. A 
hadseregi akadályversenyben Boa volt a je­
lölt, de az emberek erősen bizakodtak a 
Little Kohn-ba.

A kis Kohn oly szemtelen, hogy 
mindig előre furakodik, mondták, s tényleg 
Beült főhadnagy elsőnek hozta be a jeles 
paripát.

A versenyek lefolyása különben a kö­
vetkező volt:

I. Tiszti vadászverseny. Indult Bíbic 
Alka, Aja, Cupido, Ceres s Bácsi. Favorit 
Cupido volt, melyet Guzmann, a kitűnő 
urlovas lovagolt. De csak második helyre 
jött be, míg első Strausz főhadnagy Bácsi-ja 
lett, melyet a tulajdonos bravúros lovaglás­
sal hozott be elsőnek. Tot 5 : 16.
.... ^' Föld.mivelésfígyi m. kir miniszter

0 allt a starthoz. Favorit az 
EUz főhadnagy áltál lovagolt Albán volt, de 
Futárt, Don io Sabukot, Céllövöt s Falust 
erősen fogadták. Albán s Valus közt felette 
izgalmas finiseit fejlődött ki s Valus az 
utolsó percben nyerte meg a versenyt orr­
hosszal. Közöttük harmadiknak DonioSabuk 
ballagott be. Tot. 5 : 29.

III. Handicap. A legérdekesebb verse­
lj egyike volt A Liptay lovak : Hamis 
hír s futár voltak a favoritok. Neveletlen is 
a közönség kedvence volt, mig France-1 
figyelemre sem méltatták. S ez a paripa 
melyet helyre sem fogadott meg senki’
Málnát Myerí’ ,oriási meglepetést okozva! 
Második Neveletlen. Tot. 10:219
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IV. Hadseregi akadályverseny. Mind­
össze négy ló állt a starthoz. A báró Eltz 
által lovagolt Sodr! volt a favorit, melyet 
azonban könnyen legyőzött Reök főhadnagy 
Little Kohn-ja.

V. Széplaki akadályverseny. Ilyen erő­
sen fogadták a jóhirö Mr. Jerseyt. Vészfék­
nek is akadtak hívei. Mr. Jersey tényleg 
gyönyörűen vezetett az egész pályán s úgy 
látszott, hogy játszva fog győzni. De a leg­
utolsó pillanatban hatalmas irammal tört 
előre Lukács főhadnagy Kontárja s félhosszal 
biztosan győzött a közönség nagy álmél- 
kodására.

VI. Forgách-dij. Első lett Guzmann 
százados Miquelje, melyet erősen fogadtak, 
második a báró Eltz által lovagolt Boy s 
harmadik a Reök főhadnagy által lovagolt 
Rózsa.

VII. Bárcai gátverseny. Jakolinus, a 
Liptay-ló pompás győzelmet aratott Wilby 
felett, mig a favorifált Girr-Gurr csak a har­
madik helyre gurult be.

Vili. Tiszti, vadászverseny. Első lett 
Hauszmann főhadnagy Bretonja, második 
Titánia.

Verseny után óriási közönség rohanta 
meg a különvonatot, mely csak nagy ké­
séssel indulhatott meg. A kassai verseny­
krónikákban a legszebb lefolyású napok közé 
számítható a tegnapi.

LEGÚJABB.
— Távirati és telefonhirek. —

A „Napló“ fővárosi tudósilójától.

A képviselőház ülése-
Budapest, máj. 29. (Saj.t. táv.) 

A képviselőház mai ülésén Justh 
Gyula elnököl. Bejelenti, hogy gróf 
cTCeglevich István hirtelen meghalt. A 
ház részvétének jegyzőkönyvben ad 
kifejezést.

Ezután megválasztották a kiván­
dorlási bizottság 31 tagját.

JCossuth Ferenc megindokolta az 
autonom vámtarifára vonatkozó ja­
vaslatát.

Gróf JCárolyi Sándor helyesli a 
javaslatot.

Ugyanilyen értelemben szólal föl 
Cázár Pál és Markos Gyula.

JCieronymi kereskedelmi miniszter 
hosszasan polémizál Kossuthtal.

Ezzel az ülés véget ért.

Keilevich István Jrófot párbaj­
ban megölték.

Bpest, május 29. (Saj. tud. táv.) 
Keglevich István gróf és Hencz Ká­
roly között a szombati képviselőházi 
affér miatt ma délelőtt 9 órakor kard­
párbaj volt a Fodor-féle vívóteremben. 
Jleglevioh segédei JCárolyi György gr. 
és Münnich Aurél, JCencz segédei 
cIduzáth Ferenc és Szabó István.

Dacára a segédek tiltakozásának, 
Keglevich István gróf a szúrást is 
megengedhetőnek követelte.

JCeglevich a kezdetnél hevesen tá­
madt s a szó szoros értelmében bele­
szaladt ellenfele kardjába, mely JCeg- 
levich szivét átszurta és a hátán jött j 
ki, JCeglevich összeesett és rövid ha- í 
láltusa után meghalt

JCeglevich István gróf holttestét a 
rendőrség a bonctani intézetbe szál- ! 
litotta. A rendőrség kihallgatta a pár­
bajsegédeket. Megállapították, hogy 
Keglevich tegnap három levelet irt.

XT £> X3 Xj Ó

Öngyilkos iró.
Bpest, máj. 29. (Saj. tud. táv.) 

Maményi Lajos közgazdasági iró, ma 
gyógyíthatatlan betegség miatt főbe 
lőtte magát.

Meggyilkolt házaspár.
Bpest, május 29. (Saj. tud. táv.) 

Resicáról jelentik, hogy Jiepcsik Sá­
muel ottani kereskedőt és nejét ma 
éjjel ismeretlen tettesek megölték és 
kirabolták.

A japánok .győzelme.
Budapest, máj. 29. (Saj. t. táv.) 

Tokióból hivatalosan megerősítik a 
hirt, hogy a japán flotta a Curima 
szorosban az orosz flotta fölött nagy 
győzelmet aratott. Az épségben ma­
radt orosz hajók észak felé mene­
kültek.

j-1 I R E K,
Dr. Fischer-Colbrie utódlási joggal kinevezett 

kassai segédpüspök
tegnap Eperjesen járt, hogy az ottani Mária- 
congregációba belépő uj tagok ünnepélyes 
felvételét eszközölje.

A segédpüspököt a vasútnál nagyszámú 
közönségnek az élén Zaborovszky Béla, a 
város plébánosa fogadta. A segédpüspök a 
város diszfogatán, melyet 15 más diszfogat 
kisért, hajtatott a városba, hol a sorfalat 
álló közönség valóságos üdvrivalgással fo­
gadta a máris széles körben népszerű fő­
papot.

A segédpüspök a plébániára szállt, 
honnét kis vártáivá a templomba vonult. Itt 
ünnepi misét mondott s az evangélium után 
teljes főpapi díszben a szószékre lépett, 
hol alkalomszerű gyönyörű beszédet tar­
tott, melyet ezrekre menő s a nagy dómot 
zsúfolásig megtöltő közönség hallgatott vé­
gig. A szt beszédet követte az uj tagok ün­
nepélyes felvétele és a miseszertartás foly­
tatása.

Mise után a tisztelgő küldöttségeket fo­
gadta a segédpüspök. Elsőbben a város tisz­
tikara tisztelgett élén a polgármesterrel. Ez­
után a lcath. hitközség Uhlyárik Mátyás 
törvényszéki biró, hitközségi elnök vezetése 
mellett. Ezeket a küldöttségeket követte az 
oltári egylet, a Szt. Antal-egylet, a Mária 
congregátió, a legényegylet és végül a gör. 
kath. székes káptalan

A segédpüspök látogatást tett a polgár- 
mesternél és a székesegyházi káptalan tag­
jainál, majd részt vett az ünnepi ebéden, a 
melyet a segédpüspök tiszteletére Uhlyárik 
Mátyás hitközségi elnök a saját házánál 
rendezett.

Ebéd után a legényegyesület ünnepé­
lyén jelent meg a segédpüspök s innét az 
Angolkisasszonyok zárdájába vonult, hol az 
intézet növendékei egy, ugv koncepció mint 
kivitel dolgában kiváló allegorikus színdara­
bot mutattak be az illustris vendég tiszte­
letére, aki az este 7 órakor induló vonattal 
utazott vissza székhelyére.

Népünnepély. Junius hó 1-én, csü­
törtökön délután a 48-as honvéd-egylet a 
Széchenyi-ligetben nagy népünnepélyt rendez. !

— Hirtelen halál. Galambos Pál, Klein 
Félix kávéházának főpincére vasárnap reg- i 
gél fél 4 órakor kiment az üzletből és az j 
épületnek egy félreeső helyében meghalt. : 
Klein Félix kiment utána s észrevevén 
a szerencsétlenséget, azonnal orvost hivatott. 
Megjelentek azonnal dr. Ákos Izsó és dr. 
Nagy Géza ügyeletes rendőrorvos, de már 
csak a beállott halált konstatálhatták. Fiatal, 
körülbelül 30 éves jó mulatós ember volt

Galambos s már fél 2-kor éjfél után pa­
naszkodott Lebenszky, ügyeletes detektivnek 
rosszullétről. Az orvosokkal együtt érkezett 
meg Hollecsek Pál ügyeletes rendőrtiszt, ki 
is a szükséges intézkedéseket meglővén, a 
halottnál kevés pénzt és szivarokat talált.

— A rendőrség figyelmébe. Már szám­
talan-zor hívtuk föl a rendőrség figyelmét 
a nyilvános illemhelyekre, de — ugylátszik 
— hiába! Kérjük azért, nézzen utána a 
dolognak s ne engedje, hogy a Jezsuita­
utcán, iskolák és templomok - közelében ez 
a hely továbbra is megmaradjon. Vagy anélkül 
nem lehet meg Kassa város ? Ott, és épen 
ott kell annak lennie ?

Juniális. A gazdasági-tanintézet 
hallgatói junius hó 3-án, szombaton a cser­
melyvölgyi kioszkban juniálist rendeznek.

— Tisztelettel kérjük ama polgártár­
sainkat, akik a f. hó 26-iki számunkban 
megemlített három kassai szabadságvérta- 
nuról valamit tudnak, azt vagy Kemény La­
jos városi levéltárnok urnái, vagy szerkesz­
tőségünkben tudatni szíveskedjenek.

A keresztjáró napok ma megkez­
dődtek. A körmenet fél 8-kor indul ki a 
nagytemplomból, ma a Domonkosok tem­
plomába ment, kedden az apácákhoz, szer­
dán a premontreiek templomába fog menni.

— Halálozás. Turteltaub György, a 
vendéglősök, kávésok és pincérek szakegy­
letének pénzbeszedője 61 éves korában 
meghalt. Haláláról az egyesület elnöksége 
gyászjelentést adott ki.

—■ Az alkohol áldozata. Fetics Mi­
hály házmester a fölötti elkeseredésében, 
hogy a pálinkaivásról leszokni nem tudott, 
gyufaoldatot ivott, a mentők a kórházba 
vitték és ott meghalt. Napszámba ment néha 
az ácsokkal, keresett naponkint 3 koronát, 
de mind elitta. Józanabb állapotában sok­
szor hangoztatta, hogy elemészti magát, mert 
úgy sem ér az élete semmit. Tettét végre 
szombaton végrehajtotta. Annyira alkoho­
lista volt, hogy még megfogni sem tudott 
valamit addig, mig 2—3 deci pálinkát meg 
nem ivott.

— Tolvajlás. Frankl Hermannak régi 
Szepsi-út 6. sz. alatti házába szombaton 
éjjel ismeretlen tettesek betörtek, kifeszitet- 
ték a tyúkketrecnek ajtaját, 7 tyúkot és 1 
kakast zsákba kötöttek s ép akkor ugrottak 
le a kapuhoz támasztott létráról, mikor az 
egyik lakó, Svarcz nevű fuvaros a zajra 
fölébredvén, kilépett az udvarra. Az éj ho­
mályában sikerült a tolvajoknak elmene­
külniük, a rendőrség azonban erélyesen 
nyomozza őket, mert a tyúktolvajlások a 
Táborban napirenden vannak.

—- A szerelem. Dalt zenghetnek a köl­
tők arról a mélységes szerelemről, amely a 
szép Zsófi szivében lakott. Abrányban — 
mint tudósítónk írja — Szabó János Zsófi 
nevű leányát elszöktette az ő választottja, 
de a szülőknek nem tetszett s felkeresték a 
búgó galambokat fészkükben és elválasz­
tották a szerelmeseket egymástól. Ámde a 
lánysziv érzékeny. A szép Zsófi inkább a 
rideg halált kívánta, mint a válást, miért is 
egy őrizetlen pillanatban megmérgezte ma­
gát. Gyufaoldatot ivott. Mire észrevették, 
nagy kínokat állott ki s bár az orvos ellen­
mérget adott, életbenmaradásához alig van 
remény.

= Otthon kávéház Kassa, Kossuth 
Lajos-utca 16. szám. — Teljesen uj teke­
asztalok, nagy olvasóterem, mindennemű 
szeszes italok, borok, pezsgők. Reggeli és 
délutáni kávé. — Rácz Gyula zenekarának 
hangversenye.

= Megfoghatatlan, hogy vásárolhat 
valaki másutt osztálysorsjegyet, mint Keszler 
Lajosné sorsjegyüzletében. (Kassa, Deák F. 
utca 21.)

v*- ■
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naponta
ujságeladással
1-2 koronát kereshetnek.

vTelea’tlvesai lehet :

Kossuth Lajos-utca 16. Vitéz-nyomda. 

A világhírű

Lauiiü & Klement-féle
REPUBLIC

Motor-kér ékpárok es a

Eschwig és Hajts
Kassa és Bártfafürdő.

az összes szükséges

A „Zsófia“ társaság
miseruhák és egyházi szerek 

raktára
KA^SA, Kossuth Lajos-utca 20 sz.
állandóan dús választékú raktárt 
tart a következő miseruhák és egy­
házi szerekből: ,\! 1 >; i, Antipe- 

c 1 esi, Apparamentum 
Aíisssíae enni ~> apperti- 
nentiis

templomi színekben
15 forinttéli árban,

Birettum, Bursa, Berloque, 
Cimborium-lcöpeny, 1 >al- 

matica ornata, Egy 1 íáxi lc> 
bogó 1c és templomi zászlók 
minden színben, Humeral, Ima- 

lcönyv-olvasójel, Lavabo, 
Menvezetek, Mise sxolga- 
ruhák, ÜltártéritőU, Oltár- 

vánkosok, Hala, Pluviale és 
Stola az összes szükséges templomi 

színekben

3C ffom inttóli árban.
1 ’ui'ificatorolc, Rochette, 

Stola, zászlói limzéselc, xásx- 
lósxallagolc, Velum és Um- 
brakulum, valamint xásxlóto- 

lcrilv és rudak, 
iíint arajzolza-fc,, költeégve-fcéeeke-fc 
és f elvilágoei-básoka-fc készséggel 

is'ü.ldíin.Ij:.
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„RÁNKFÜRED
A rank füredi gyógyfürdőt látogató t. c. közön­

ség részére folyó évi m* jus 15-töl szeptember 
hó U-l'^ naponta egy kényelmesen berendezett, 8 
személyre szolgáló társaskocsi (omnibus) áll 
rendelkezésre.

A társaskocsit igénybevenni szándékozók reg­
gel 6 óra 80 perckor a 5chÍfbeck-5Zálloda vagy 
Sterpka János Vám-utca 2. szám és 7 óra 15 
perckor a vasúti állomásnál vétetnek fel, inig a 
visszaindulás Rankfüredről mindenkor este 6 órakor 
történik.

Viteldij oda vagy vissza személyenkint 2 ko­
rona* kisebb podgyászért 40 fillér, nagyobbért pedig 
60 fillértől 1 korona fizetendő.

Külön kocsit rendelők számára egy, esetleg két 
ilyen kocsi áll rendelkezésre, melyért Kassáról Rank- 
fiiredre vagy Rankfüredről Kassára 10 kOFOHQ egy 
ugyanaz napon eszközlendő, oda- és visszautazás 
esetén 12 korona ha pedig a visszaindulás este 7 
óra után történik, 14 korona fizetendő.

Egyéb érdeklődésekre bővebb felvilágosítással 
az alulírott készséggel szolgál.

Kiváló tisztelettel

Sterpka János
bérkocsi-tulajdonos.

GRÜN MIKSA
KA55A, ir. gercsényi-utca 1.

TELEFON : 183

Az állomásról szállíttató n. é. kö­
zönség becses figyelmét bátorkodom 
azon körülményre felhívni, hogy miután 
a vasúttal 3 évig volt áru házhoz szál­
lítási szerződésem lejárt, kérem a n. é. 
közönséget, hogy a kezeihez veendő 
vasúti küldemények értesítőit irodámba 
küldjék házhoz szállítás végett, amelyek 
pedig délelőttről délután, délutánról más­
nap délelőtt lesznek pontosan házhoz 
szállítva. Hogyha pedig az ilyen érte­
sítőkön felszámított G fillérnyi értesítési 
dijakat megtakarítani óhajtja a n. é. 
közönség, úgy kérem az erre vonat­
kozó meghatalmazás aláírása végett 
irodámba fáradni. Egyben ajánlom újon­
nan beszerzett mindenféle nagyságú 
butorkocsijaim bárhová való igénybe­
vételére.

Szives pártfogást kérve, jegyzek 
kiváló tisztelettel

GRÜN MI&SÄ
szállító és nagyfuvaros.

Kiadó: Murányi József.

***** **• * ****<*<2*

Gáliéra gyógyfürdő.
Szcpcs vármegyében a kassa-oderbergi vasút 

poprád-fclkai állomástól és a gánóczi vasúti meg­
állóhelyről 20 perc alatt elérhető.

Fürdőidény május í-től szept. 15-ig,
forrás S4" O. re»cLlxiv\ili szénsav- 

bőBégti., -u.joxin.arL berendezett férfi és 
*^é5i -bíilxör-, Ixádfxirclőlx maazázeal és 

zuhanyokkal.
Ajánlatos reuma-, köszvény-, isias-. gyomorhurut­
nál, emésztési bántalmaknál, vérszegénységnél, ideg- 
gyengescgnél, sőt izomhüdesekncl, gorvélyes bán­
talmaknál és angol kórnál, utóbbinál felülmúlhatat­
lan s egyedüli. ------
Szobák napi ára 1 kor. 10 fill -töl felfelé.
Glcsó és jó ellátás á la Garte és table d hole 

heti pensio K 20-
Prospektust vagy levélbeli megkereséseket díjtalanul 
küld a fürddgondnokság vagy az uj fürdőtulajdonos

Waniek Gyula, KASSA.
*-*-***•**. * ****.***

_____ ________ Május 30.

TAVASZ» KEZTYŰBC

= mérték utáni rendelés 24 óra alatt készül. =
Saját gyártmányú tartós cs legújabb divatu ke z tyűk 
nagy raktára, dús választéka Jutányos árak. — Ná­
lam vásárolt keztyük jutányosán tisztittatnak cs díj­
talanul javíttatnak. Több díszoklevél és kitüntető 

érem. Vidéki rendelésnél posta szétküldés.

Hoffmann Vilmog Itassa, Fő-utca 69. sz.
S> ^ O#

«*►wívrwww«fr
<St

EE Tekintse msg™

LandauA.
ékszerész 

pazar kirakatáét
hol gyönyörű

bérmálási1

ajándékokat
* választhat. — Kitűnő órák, <$►

remek medaillonok. arany 1|? 
iánezok és függők, valamint 

f§£ brilliárs és gyémánt éksze- t|?
rek dús választékban kap- 1|? 

1|? hatók. — Gazdag raktár 
j|? mindennemű drágakövekben, 1|?

modern ékszerekben és disz- i|? 
5|? műtárgyakban. — Uj divatu q? 
1»? ezüst sétabotok. !*?V? -evFI 4A6
X Kassa, Fő-utca $
ü, (Városháza-épület).

>:
<&iÉ?36M6?4É.1é? í*? Aí U,

H o-y r () v i d s, z 6 rVi

angol vizsla
ÜPflT eladó.
Bővebbet Sötét-utca I. szám alatt.

GUMMI ÚYSZIMk
a legmegbízhatóbb francia gyártmányok.
f limmi hóiírnrr legfin- minősóK> 12 drbUlHIinil fiOlVaí kisebb 1.50, 2 Irt, légiin

. „ .. „ „ J O min. 12 drb. nagyobb
1 20, 2. -, 2.50, 3, 5. frt. (Neverip), kiváló finom leg- 
vekonyabb es legbiztosabb 12 drb. 5 frt.
Capot americain (rövid) 12 darab legfinomabb 2.50 frt 
Halholyag 12 drb. legfinomabb 2. , 3.— és 5
Mintagyüjtemény 25 db. a legj. minős, összeáll. 4. 
Suspensor (hcrctartó) darabja 25, 50 kr. cs 1.— 
Sérvkötő legjobb rugóval darabja 2, 3. és öi— 
Diana-öv (havi baj ellen) darabja 2.50 és 3.50 
Irrigator teljesen felszerelve darabja 1.30 és 2._ ’
Szétküldés titoktartás mellett bérmontvi

KASSA 
Fő utca 69

Nyomatott VITÉZ A. ut. könyv

Hoffmann Vilmos
Lőcsei ház. Színházzal szemben

ko- és műnyomdájában Kassán. 1905.


